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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Normal galisma siiresi haftalik 45 saat olan bir is
yerinde, haftada en cok kag saatlik calisma 4857
sayil is Kanunu’nun gerekgesine goére kismi siireli
caligsma sayilir?

A) 15 B) 23 C) 29 D) 32 E) 37

4857 sayili is Kanunu’na gore, alt isverenlikle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Alt isverenin iggilerinin toplu is s6zlesmesinden
dogan alacaklarindan asil igsveren sorumlu degildir.

B) Bir beyaz esya fabrikasinin guvenlik isini alt
isverene verebilmek mumkundur.

C) Bir otomobil fabrikasinin ¢ati onarim isini alan
isveren alt isveren sayllmaz.

D) Asil igverenin isgilerinin, alt isveren tarafindan ise
alinarak caligtinimaya devam ettirilmesi suretiyle
haklari kisitlanamaz.

E) Alt isveren tarafindan yapilan isin, asil igverenin is
yerinde yurittigu mal ya da hizmet tretimine iligkin
olmasi gerekir.

Belirsiz sireli is akdi feshedilen is giivencesi kapsa-
mindaki bir ig¢i, fesih bildiriminin tebligi tarihinden
itibaren en ge¢ ne kadar siire iginde ise iade davasi
acabilir?

A)6 is glnu B)7 gun C)15 guin

D)1 ay E)3 ay
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is iliskisinin sona erdirilmesi siirecinde 4857 sayili
is Kanunu’nda diizenlenen esit davranma ilkesinin
ihlali halinde igciye en cok ne kadar siirelik licreti
tutarinda tazminat 6denir?

A) 7 glnluk B) 15 giinluk
C) 30 glinluk D)2 aylik

E) 4 aylik

4857 sayil is Kanunu’na gore, gagn lizerine galig-
malarda giinliik galisma siiresi kararlastinimamigsa
isveren her gagrida isciyi giinde en az ka¢ saat ist
liste galistirmak zorundadir?

A) 2 B) 4 C)75 D)9 E) 11

4857 sayil is Kanunu’na gore, 50 veya daha fazla
isci calistirilan kamu ve 6zel sektér is yerlerinde
isverenler en az yiizde ka¢ oraninda 6ziirlii is¢i
calistirmak zorundadir?

Kamu Ozel sektér
A) 2 4
B) 3 3
C) 4 3
D) 6 4
E) 7 5

Diger sayfaya geciniz.
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4857 sayil is Kanunu’na gére, 80 isginin galistigi bir 10. Sosyal giivenlik sisteminin sigortali yoniinden ku-

is yerinde bir aylik siire i¢ginde en az kag is¢inin cakici adaleti saglayabilmesi i¢in asagidaki kosullar-
isine son verilmesi toplu is¢i gikarma sayilir? dan hangisinin saglanmasi gerekir?

A) 8 B) 10 C) 16 D) 24 E) 41 A) Sigortalinin 6dedigi primlerin azaltiimasi

B) Sigortaliya 6denen sosyal guivenlik kargiliklarinin
artiriimasi

C) Sigortalinin 6dedigi primlerin, 6denecek karsiliklar-
dan yiksek olmasi

D) Sigortalinin 6dedigi primler ile 6denecek karsiliklar

Asagidakilerden hangisi 2821 sayili Sendikalar Ka- arasinda denge kurulmasi
nunu’nda belirtilen is¢i ve isveren sendikasi kurula- . L .
. . E) Sigortalinin istihdama erken yasta katilip sistemde
?
bilecek is kollar1 arasinda yer almaz? uzun siire kalmasi
A) Yol
B) Seker
C) Gida sanayisi 11.

I.  Aktif is glict piyasasi programlarinin kapsaminin

D) Petrol, kimya ve lastik genislemesi

E) Banka ve sigorta Il. Kamu eliyle sosyal hizmet sunumunun

genislemesi

Ill. Refah devleti programlarinin kigiler agisindan
kapsaminin geniglemesi

Yukaridakilerden hangileri refah devletinin yeniden
yapilanmasi kapsaminda ortaya ¢ikan uygulamalarin

ozellikleri arasinda yer alir?
Kamuoyunda Torba Kanun olarak bilinen 6111 sayili

Kanun’la yapilan diizenlemelere gore aday cirak, ¢i-

rak ve isletmelerde mesleki egitim géren égrenciler A)Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll
icin is kazasi ve meslek hastaligi ile hastalik sigor-

tasi primi orani, prime esas kazanglarinin yiizde

kagidir? D)1l ve llI E)I, Ilvelll

A) 1 B) 2,51 C) 30 D) 5 E) 6’si

2 Diger sayfaya geginiz.
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12. ) 15. Asagidakilerden hangisi Bismark sosyal sigorta
I. Is yerinin buyuklGgu modeline sahip lilkelerdeki sosyal giivenlik sistem-

. lerinin 6zelliklerinden biridir?
Il. Is yerinde kullanilan teknoloji

lIl. Benzer isletmelerde calistirilan sigortali sayisi A) Sistemin 6ncelikli amacinin toplumsal cinsiyet

. . . esitligini saglamak olmasi
5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigor-

tas1 Kanunu’na gore, asgari iggilik tutarinin tespitin- B) Sistemin toplumsal statui farkliliklarini koruyucu
de yukanidakilerden hangileri dikkate alinir? yénde kurumsallagsmis olmasi
C) Sistemde devletin rolintin basat olmasi
A)Yalniz Il B)lvell C)lve lll
D) Sistemde piyasanin roltinlin basat olmasi
D)1l ve Il E)I, Il ve lll

E) Sistemde evrensellik ilkesinin gegerli olmasi

13. Asagidakilerden hangisi sosyal giivenligin finans-

maninda kullanilan dagitim yonteminin 6zellikleri

arasinda yer alir? 16. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigor-
tas1 Kanunu’na goére malullik, yashlik ve 6liim
sigortalari prim orani sigortalinin prime esas kazan-

A) Gelir dagilimi iglevine sahip olmamasi cinin yiizde kagidir?

B) Enflasyonun ters etkilerine agik olmasi

A) 15’ B) 18’ C) 20’si D) 25i E) 30'u
C) Aktif nifus fazlahginin sistemin gelirlerini artirmasi
D) Sermaye piyasalarini gelistirici islevi olmasi

E) Bireyler arasi dayanisma ilkesine aykiri olmasi

14. Asagidakilerden hangisi enformel sektorde sosyal
glivenlik kapsaminin diisiik kalmasinin nedenlerin-
den biri degildir?

A) Gelirin surekliliginin olmamasi

B) Sektérde sendikalagsma oraninin yetersiz olmasi
C) Sektor galiganlarinin heterojen yapisi

D) Yoénetim yapisi yetersizlikleri

E) Sosyal aglarin varligi

3 Diger sayfaya geciniz.
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17. Kisa galigmaile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Genel ekonomik, sektorel veya bolgesel kriz ile zor-
layici sebeplerle is yerinde faaliyetin tamamen dur-
durulmasi hélinde 3 ay1 asmamak Uzere kisa ¢alis-
ma yapllabilir.

B) Kisa calisma halinde, kisa calisma 6denegi Issizlik
Sigortasi Fonundan &denir.

C) Gunluk kisa galigsma 6denegi, sigortalinin son 12
aylik prime esas kazanglari dikkate alinarak hesap-

lanan glinliik ortalama briit kazancinin yiuzde 60’idir.

D) Kisa galisma 6denegi olarak yapilan 6demeler, bas-
langigta belirlenen igsizlik 6denedi stresinden dusu-
lemez.

E) Kisa galisma 6denegdi miktari, 16 yasindan buyuk
isciler igin uygulanan aylik asgari tcretin brit tuta-
rinin yizde 150’sini gegemez.

18. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigor-
tas1 Kanunu’na gore, hizmet akdi ile bir igsveren tara-
findan galistinlan sigortalinin malul sayilabilmesi
icin calisma giiciinii en az yiizde ka¢ oraninda kay-
betmis olmasi gerekir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
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19. Uluslararasi sosyal politika sézlegsmeleri ilk olarak
asagidaki uluslararasi toplantilardan hangisinde
kabul edilmigtir?

A) Paris Konferansi
B) Bern Konferansi
C) Filadelfiya Konferansi
D) Berlin Konferansi

E) Versay Baris Konferansi

20. Asagidakilerden hangisi Avrupa istihdam Stratejisi-
nin kapsadigi konulardan biri degildir?

A) Girigimciligin desteklenmesi

B) Geng issizligi ile mticadele edilmesi

C) Gogmenlerin is glict piyasasli sorunlariyla miicadele
edilmesi

D) Is glicli piyasalarinda cinsiyet esitliginin saglanmasi

E) Calisma ve aile yasami uyumunun saglanmasi

21. Asagidakilerden hangisi oziirliileri ige yerlestirme-
de kullanilan yéntemlerden biri degildir?
A) Oncelik tanima
B) Sosyal rehabilitasyon
C) Kota uygulamasi
D) Segcilip ayriimis islerde istihdam

E) Korumali istihdam

Diger sayfaya geciniz.
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22. Asagidaki diizenlemelerden hangisinde gcocuk

calismasina yonelik koruyucu hiikiimler yer almaz?

A) is Kanunu

B) Umumi Hifzissihha Kanunu
C) Borglar Kanunu

D) Sendikalar Kanunu

E) Avrupa Sosyal Sart

23. Reel iicret asagidakilerden hangisiyle hesaplana-

24,

bilir?

A) Parasal Ucretin tuketici fiyat indeksine béliinmesiyle
B) Briit Ucretten net tcretin gikarilmasiyla

C) Brut Ucretin tuketici fiyat indeksiyle ¢carpilmasiyla

D) Parasal Ucretin tuketici fiyat indeksiyle ¢arpilmasiyla

E) Gayri safi milli hasilanin toplam g¢alisma siresine
bélinmesiyle

Asagidakilerden hangisi tam rekabet durumunda
firmanin emek talebinin belirlenmesinde etkili
degildir?

A) Faktor ikamesi olanaklari

B) Faktor nispi fiyatlar

C) Sendikal yapi

D) Teknoloji kullanim diizeyi

E) Biitce olanaklari
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25. Beseri sermayeye yatinnm yapma istegi asagidaki-

lerden hangisiyle dogru orantilidir?

A) Yas

B) Vazgegcilen kazang

C) Egitim maliyeti

D) Vasifli ve vasifsiz isler arasindaki kazang farki

E) Bos zaman tercihi

26. Asagidakilerden hangisi dogrudan is giicii piyasa-

27.

28.

sinda belirlenmez?

A) Ucret B) Reel iicret

C) Istihdam duizeyi D)Calisma kosullari

E) Enflasyon diizeyi

Asagidakilerden hangisi igsizlik Oranini verir?

A) lssiz sayisi / Toplam is glicil

B) Toplam is giicti / igsiz sayisi

C) issiz sayisi / Toplam niifus

D) Issiz sayisi / Calisma cagindaki niifus

E) Galisma cagindaki niifus / Issiz sayisi

Ekonomik agidan sifir olamayacak olan igsizlik tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Konjonktrel issizlik B) Friksiyonel igsizlik

C) Yapisal issizlik D) Teknolojik igsizlik

E) Gizli igsizlik

Diger sayfaya geciniz.
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29. Tiirkiye istatistik Kurumu Hanehalki isgiicii Aragtir-
masi sonuglarina gore, yaptigi isten dolayr herhan-
gi bir sosyal giivenlik kurulugsuna kayitli olmadan
c¢alisanlarin orani 2010 yilinda yiizde ka¢ olarak
gerceklesmistir?

A) 29,1 B)334 C)372 D)43,3 E)476

30. Tiirkiye istatistik Kurumu Hanehalki isgiicii Aragtir-
masi sonuglarina gore, 2010 yili ile ilgili agsagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kurumsal olmayan galigsma ¢agindaki ntifus 2009
yilina gére artmistir.

B) Ulke genelinde is giiciine katilma orani 2009 yilina
gore azalmigtir.

C) istihdam edilenlerin sayisi 2009 yilina gére yiizde 3
azalmigtir.

D) Tarim sektorinde galisanlarin sayisi 443.000 kisi
azalmigtir.

E) Hizmetler sektoriiniin, istihdam edilenler igindeki
payi 2009 yilina gére artmistir.

31. Asagidakilerden hangisi Beseri Sermaye Teorisini
gelistirmis iktisatgilardan biri deqgildir?

A)T. Schultz B) J. Mincer C)M. Spence

D)M. Blaug E) G. Becker
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32. Credentialism ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Yaptiklari ise gére daha yuiksek egitimsel niteliklere
sahip olan is glicinin durumunu tanimlamaktadir.

B) Bir Ulkede Uretim modelinin ihtiyag duydugu nitelikte
is glictiniin, is glicu piyasasinda bulunmamasi
durumunu tanimlamaktadir.

C) Beseri sermaye ile fiziki sermayenin niteliksel olarak
birbirini dengelememesi durumunu tanimlamaktadir.

D) Egitimin fonksiyonunun igverenler tarafindan yalniz
kagit tzerinde siniflandirma araci olarak kabul
edilmesi durumunu tanimlamaktadir.

E) Uretime katilan son iscinin marjinal verimliliginin sifir
olmasi durumunu tanimlamaktadir.

33. Asagidakilerden hangisi emek talebi elastikiyetini

34.

ifade etmektedir?

A) Istihdamdaki yiizde degisim / Ucretteki ylizde
degisim

B) Emek talebindeki ylizde degisim / Emek arzindaki
yuzde degisim

C) Emek talebindeki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

D) istihdamdaki yiizde degisim / Uretimdeki yiizde
degisim

E) Emek miktarindaki ylizde degisim / Sermaye
miktarindaki ylzde degisim

Asagidakilerden hangisi licret oranindaki artigin
emek talebini etkilememesi durumunu ifade eder?

A)Ed=1 B)Ed=°° C)Ed<1

D)Eq > 1 E)Eq=0

Diger sayfaya geciniz.
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35. Asagidakilerden hangisi 6rgiitsel vatandaslk davra-
nisinin boyutlar arasinda yer almaz?

A) Ozgecilik

B) Itaatkarlik

C) Nezaket tabanli bilgilendirme
D) Sivil erdem

E) lleri gérev bilinci

36. Asagidakilerden hangisi is tutumu ile ilgili bir kav-
ram degildir?

A) Duygusal baglilik B) Normatif baglilik

C) Devam baghligi D)ls tatmini

E) Normatif tatmin

37. Asagidakilerden hangisi tiikkenmislik sendromunun
duyarsizlasma boyutunu temsil edebilir?

A) Kendine erisilmez kariyer hedefleri koymak

B) Isini yaparken yilginlik duygusuna kapilmak

C) Distan denetim odagi sergilemek

D) is geregi iliskide bulunulan kisilerle araya mesafe

koymaya gabalamak

E) Kendini mesleki bilgi agisindan yetersiz hissetmek
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38. Asagidakilerden hangisi gliniimiizde sendikal érgut-
lenme oranlarindaki diislisiin nedenlerinden biri
degildir?

A) Sendika yonetimlerinin tabandan uzaklagsmasi
B) Issizlik oranlarinin yiiksek seyretmesi

C) Imalat sanayisinin daralmasi

D) Esnek Uretim sistemlerinin yayginlagsmasi

E) Sendikalarin bilgi ve iletisim teknolojilerine daha
fazla 6nem vermesi

39. Asagidakilerden hangisi modern endiistriyel toplum
paradigmasinin kaynaklarindan biri degildir?

A) Kugik odlcekli isletmeler

B) Bagimli / tcretli galisma

C) Otoritenin merkezilesmesi
D) Burokratik yonetim gelenegi

E) Rutinlesmis is sureci

40. H. Fayol'un Yonetim ilkeleri Yaklagimina gore, 6r-
gitlerde yonetim sirecini olusturan asamalar asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak siralanmigtir?

A) Orgitleme — Planlama — Esgiidim — Emir ve
kumanda — Denetim

B) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda —
Esgudim — Denetim

C) Planlama — Orgiitleme — Esgiidiim — Emir ve
kumanda — Denetim

D) Orgiitleme — Planlama — Emir ve kumanda —
Esgldim — Denetim

E) Planlama — Orgiitleme — Emir ve kumanda —
Denetim — Esgudim
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